
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
            Aos dezoito dias do mês de Novembro do ano Dois Mil e Dezenove, às dezoito horas e 
vinte minutos, teve início a Décima Sexta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, num total de onze: 
SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, CLARISSA CALADO, VICE- PRESIDENTE, MARCOS REIS, 
PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA,  SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, 
GILDO BARROS, LUCIANO FURTADO, MARCELO CARDOSO, SOCORRO ARAÚJO, ROSIANE 
CARDOSO, NELSON ARRUDA. Não compareceram e justificaram suas ausências os vereadores 
VAGNÉ e BAMBAM. Havendo número legal, a Presidente SIMONY deu por aberta a presente 
Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e Ave Maria. SIMONY autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata 
da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino 
Cardoso, Diretor Geral da Câmara as leituras do expediente e da ordem do dia, 
respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 449/19 enviando ao 
Deputado Estadual Júlio César uma petição da Edil CLARISSA CALADO. Ofício 453/19 
direcionando a família Enlutada de José Marcos Alberto Serafim uma Moção de Pesar de 
autoria do vereador MARCOS REIS. Ofício 454/19 direcionando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA 
dois Projetos de Leis de indicações de autoria do vereador MARCELO CARDOSO. Ofício 455/19 
enviando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA os autógrafos de Leis nºs 1.866 e 1.867/19 que tratam 
de títulos de cidadãos baturiteenses de autoria do vereador MARCOS REIS para a sanção do 
Prefeto. Ofício 456/19 direcionando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA o autógrafo de Lei nº 
1.868/19 que disp[oe de um crédito adicional especial para a devida sanção do Executivo 
Municipal. Ofício 457/19 encaminhando a família enlutada de Alpiniano Ferreira Leite uma 
Moção de Pesar de autoria dos Edis SIMONY COUTINHO e MARCELO CARDOSO. Ofício 458/19 
enviando ao Senhor Reginaldo Girão – Secretário de Obras dois requerimentos de autoria da 
Edil CLARISSA CALADO. Ofício 459/19 direcionando a Sra. Socorro César – Secretária de 
Finanças documentos contábeis desta Casa, referenre ao mês de outubro deste ano. ORDEM 
DO DIA: Ofício Nº0124/19 do Sr. Adelino Arruda – Chefe de Gabinete, anexando Mensagem 
017/19 do Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA com Projeto de Lei 038/19 sobre a denominação da 
unidade de saúde da Comunidade Quilombola-Serra do Evaristo. Matéria enviada para a CJR, 
quando alguns Edis pediram dispensa do parecer sendo aprovado por todos. A matéria foi em 
seguida posta em votação e aprovada por unanimidade. Projeto de Lei Nº 039/19 do Vereador 
Luciano Furtado, que dispõe sobre o título de cidadão baturiteense ao Sr. Antônio Dutra de 
Oliveira, o Toinho Custódio. Matéria enviada a CJR quando vários Vereadores pediram 
dispensa do parecer, sendo aprovado por todos. Em seguida a Presidente SIMONY colocou o 
mencionado Projeto em votação sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Nº 041/19 
da Edil SOCORRO ARAÚJO, que dispõe sobre a denominação da unidade de saúde da 
Comunidade Oiticica, zona rural. Matéria enviada para a CJR quando alguns Edis pediram 
dispensa do parecer, sendo aprovado por todos. Em seguida a Presidente SIMONY colocou em 
votação o mencionado Projeto de Lei, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei de 
Indicação Nº 024/19 da Edil CLARISSA CALADO, que isenta de pagamento de emolumentos 
municipais e dá outras providências. Matéria encaminhada para a CFO quando alguns Edis 
pediram dispensa do parecer, sendo aprovado por todos. Em seguida a Presidente SIMONY 
colocou em votação o mencionado Projeto, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
Nº 033/19 da Edil CLARISSA CALADO que impede que agressores de mulheres assumam cargos 
no Legislativo e no Executivo Municipal e dá outras providências. Matéria enviada para a CJR 
conceder seu parecer. Projeto de Lei Nº 040/19 da Edil CLARISSA CALADO que concede o título 
de cidadão baturiteense ao Sr. Cid Ricarte. Matéria enviada para a CJR quando a Edil Socorro 
Araújo pediu dispensa do parecer, sendo aprovado por todos. Em seguida a Presidente 



SIMONY colocou o mencionado Projeto em votação, sendo aprovado por unanimidade. Foram 
apresentados e aprovados por todos os seguintes Requerimentos Verbais: REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador GILDO BARROS, pedindo que a Presidente SIMONY mude a data da 
Sessão itinerante de Dezembro, do dia 12 para o dia 11. REQUERIMENTO VERBAL da Edil 
CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que faça a poda de árvores, o campo de 
futebol e o saneamento da Comunidade do Alto Alegre. REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
MARCELO CARDOSO, pedindo A Presidente SOMONY que conceda uma certificação nominal 
aos Agentes de Endemias do Município, em reconhecimento ao bom trabalho praticado pelos 
mesmos. REQUERIMENTO VERBAL da Edil SOCORRO ARAÚJO, pedindo ao Prefeito ASSIS 
ARRUDA que faça reposição de lâmpadas queimadas na Mucunã, no PROURB e em outros 
bairros. CLARISSA CALADO, SOCORRO ARAÚJO e MARCELO CARDOSO comentaram sobre seus 
projetos hoje apresentados. MARCELO CARDOSO falou que Baturité tem ótimos Agentes de 
Endemias. CLARISSA CALADO criticou o Presidente Bolsonaro pela infeliz ideia de querer 
extinguir o DPVAT, quando o ideal é acabar com as fraudes. O SUS vai ser prejudicado e ter um 
corte de três bilhões de reais e o povo vai perder. MARCOS REIS parabenizou os organizadores 
da noite cultural no bairro Lages. Elogiou o projeto Baturité Caminhos de História e Fé, 
realização da Prefeitura e SEBRAE. Cobra mais uma vez a pensão para os pensionistas de nosso 
município; Falou que o Lula tá livre e vai lutar por uma nova história para o Brasil. A Dilma foi 
tirada do poder através de um golpe, finalizou MARCOS REIS. Nada mais havendo a tratar a 
Presidente SIMONY FEITOSA deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada 
pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada 
e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão foi levantada às dezenove horas e 
quinze minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 
LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS DEZOITO DIAS DO MÊS DE 
NOVEMBRO DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. MEMBROS DA MESA DIRETORA. 
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